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	Во всех житейских неудачах
Мы обвиняем государство:
«Оно должно нас обеспечить,
Дать для развития пространство!»
Но вот  понять должны мы сами
Распорядиться  как  деньгами.
И в этом деле государство наше
Должно помочь, как масло каше.
Как увеличить наш доход,
Чтобы купить могли не мыло,
А белый волжский   пароход!
Увы, мы этого не знаем,
А денег всё-таки желаем!
Системы нет, вот, в чём проблема!
А нам пока что невдомёк,
Как так решить нашу проблему,
Что б ни пустел наш кошелёк!
И если наше государство
(Дай Бог ему  расти и цвесть!)
Нам пояснит, как не бояться
Кому свои  деньжата снесть,
Но только так, чтобы не мыло,
Потом, а кашу с маслом  есть!
И вот тогда, народ российский...
Свои откроет кошельки, кубышки,
Банки, книжки, сапоги…
Достанет то, что сам заначил!
И государству отнесёт…
Проценты, дивиденды, сдачу…
Кто что захочет – пусть возьмёт!
Пусть государство надзирает
За тем, как денежки растут,
Пусть россиянин  твёрдо знает
Его в обиду не дадут!

Одной из проблем современной экономической политики является обеспечение экономического роста, для повышения качества жизни населения. Такие жизненные блага, как жильё, высшее образование, медикаменты могут достигаться только с использованием собственных средств граждан, а также финансовых инструментов и механизмов, позволяющих получить дополнительный доход.

К настоящему времени широкому применению гражданами финансовых инструментов и механизмов препятствуют, на мой взгляд, три основные проблемы.

Первая из них это низкий уровень финансовой грамотности населения.

На сегодняшний день уровень осведомлённости граждан по базовым вопросам работы и устройства рынка очень низок. Это обусловливается отсутствием государственной программы просвещения и информирования населения. Разъяснение вопросов развития финансовых рынков в РФ и возможностей их использования не имеют системного характера.  Информация, предоставляемая для освещения этого вопроса, больше подходит для специалистов, нежели для обычных граждан. Денежные средства, которые имеются у населения, используются неэффективно как с точки зрения экономики, так и с учётом интересов их обладателей.  Инфляция, риски бытового и криминального характера негативно влияют на финансы граждан.

Что бы решить данную задачу в первую очередь нужно донести до сознания граждан, что неэффективное использование своих денежных средств не выгодно для них самих.

Также нужно создать постоянно действующую систему по освещению данного вопроса.

Таким образом, появляется вторая достаточно существенная проблема: отсутствие общедоступной системы информирования и консультирования граждан в вопросах работы финансовых рынков.

Эта система должна включать в себя:

· постоянные рубрики в СМИ по теме личных финансов и инвестиций;

· двухстороннюю связь со специалистами  с возможностью задавать вопросы и получать ответы по телефону и другим средствам связи;
· более подробное освещение данного вопроса среди молодёжи, путём проведения специальных бесед в школах и других учебных заведениях.

Третья же проблема – это низкий уровень доверия граждан к финансовым инструментам и механизмам, а так же к органам, организующим контроль в данной сфере.

К сожалению, на финансовых рынках существуют достаточно существенные  риски, причём не только рыночные, но и те, которые связаны с деятельностью мошеннических структур.

Незащищённость частных инвестиций является, на мой взгляд, следствием отсутствия специальных систем, которые были бы направлены на выявления и пресечение всяческих противоправных действий на финансовых рынках.

Что бы решить эту проблему нужно усилить государственный контроль над деятельностью финансовых рынков.
	

	

	


