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	Самый бедный — это тот, кто не умеет пользоваться тем, чем располагает.
 Пьер Буаст
В сегодняшнем мире, насквозь пронизанном деньгами, вы можете чувствовать себя уверенно только в том случае, если научитесь ориентироваться в финансовых вопросах. Между тем современного человека, как это ни странно, никогда не учили финансам; предмет “Деньги” не преподается в школах. Отсутствие у российских граждан привычки пользоваться услугами финансовых учреждений и разбираться в тонкостях юридических документов реально мешает развитию национальной экономики.

Что такое финансовая грамотность? В рыночном обществе человек с детства пользуется деньгами, кредитными карточками. Он точно себе представляет, что такое сбережения, разница между вкладами, срочные и переменные проценты, пенсионные фонды, страховки, кредиты. Вот это тот минимум, которым человек должен в любом случае владеть, потому что у нас есть кредитные карточки, везде есть страховки - автомобильные, жизни, здоровья и так далее, т.е. есть такой уровень, который должны знать все. Есть второй этап - более высокий уровень - это ипотека, ценные бумаги, облигации - государственные, частные, ПИФы. Тут надо понимать, что во что вкладывать и какие у тебя риски. Чтобы быть финансово грамотным, нужно владеть информацией. Первое – это простые знания  для всех, второе - более полные и объемные знания для тех, у кого есть вклады, и они должны правильно ими распоряжаться и не потерять. Должна появиться государственная программа,  разработанная специально для того, чтобы рассказать об основах финансовой грамотности:

· как создать свой личный капитал, как сохранить его и приумножить;

· что такое инвестирование;

· как защитить себя и семью от возможных финансовых трудностей;

· как обеспечить себя достойной пенсией, узнать о том, что такое персональный финансовый план человека, как его составить и каким образом план помогает человеку достичь финансовых целей.

К сожалению, многие не располагают этими знаниями. Подавляющее большинство клиентов российских банков имеют самое поверхностное представление о сути предлагаемых услуг. И объясняется это, прежде всего, их сложностью: один стандартный договор по вкладу занимает минимум две страницы убористого текста, чтение которого, я уже не говорю про понимание, занимает значительное время. Безусловно, банк должен приложить максимум усилий для того, чтобы клиент осознавал предлагаемые условия. И здесь очень многое зависит от юридической службы, маркетологов и, конечно же, специалистов по рекламе, задача которых и заключается в том, чтобы рассказать потенциальному клиенту о продукте, задолго до того, как он придет в банк.

Для нашей страны проблема финансового просвещения населения не нова. Она остро стоит перед обществом последние 10-15 лет, в течение которых огромное количество людей оказалось втянуто в различного рода финансовые аферы. Достаточно вспомнить финансовую пирамиду «МММ», сумевшую собрать сотни миллионов долларов. Но серьезность и масштабность данной проблемы не позволяют добиться ее решения одному какому-либо банку или же финансовому институту. Тем более, что проблему финансовой неграмотности нельзя рассматривать только как отношения двух сторон: финансовых институтов и населения. Данная проблема в немалой степени затрагивает и государство. Ведь давно предрекаемая проблема неплатежей, прежде всего по экспресс-кредитам, касается всего общества в целом. И если все же это рано или поздно случится, то решение придется искать всем: и банкам, и клиентам и, конечно же, государству. Именно поэтому поиск решения по ликвидации финансовой неграмотности должен производиться с учетом интересов всех трех сторон. 

На сегодняшний день наше население имеет довольно низкий уровень осведомленности о финансовых услугах, продуктах, а также о правилах их предоставления и использования. 

Исследования общественного мнения показывают, что учиться оно не собирается. Большая часть населения при опросах показывает не только отсутствие достаточных знаний в финансовых вопросах, но и неготовность самостоятельно повышать уровень своей информированности. В восприятии значительного количества граждан банки пока по-прежнему остаются недоступными финансовыми институтами. Так, по данным НАФИ, порядка 47% респондентов считает, что банки предназначены главным образом для богатых клиентов. Около 62 % респондентов считают, что в банковских продуктах и услугах сложно разобраться. И почти 64% граждан демонстрирует недоверие к финансовым структурам в целом, полагая, что вкладывать деньги в банки - рискованно. 

Таким образом, большинство населения пока, по-прежнему, склонно вкладывать свои деньги в традиционные финансовые механизмы и институты. И на фоне роста сбережений, а соответственно и развития инвестиционного потенциала населения это становится серьезным препятствием для полноценного вовлечения и полноправного участия граждан в финансовых рынках. 
	

	  

	


